

**Beszámoló**  
**a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kereskedelmi és Iparkamara**  
**2010. évi munkájáról és költségvetési tervének teljesüléséről**

**Előterjesztő:**  
**Bihall Tamás elnök**  
**dr.Szilágyiné Baán Anna titkár**

Miskolc, 2011. március

## Beszámoló

a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kereskedelmi és Iparkamara  
2010. évi munkájáról és költségvetési tervének teljesüléséről

2010. évi munkatervünket annak figyelembevételével készítettük el, hogy a gazdasági válság kiterjedésére, a vállalkozások helyzetének romlására számítottunk.

Az év első három hónapjában a vállalkozások széles körű bevonásával elkészítettük a megye gazdaságfejlesztési stratégiájára vonatkozó javaslatunkat, amelyet számos fórumon vitattunk meg. Ebben az anyagban négy fő stratégiai célt tűztünk ki: a gazdaság versenyképességének növelését, a foglalkoztatás bővítését, a kistérségi különbségek csökkentését és a megye vonzóképességének javítását, az elvándorlás megállítását. A márciusi Küldöttgyűlés elfogadta a stratégiát, amelyet helyi és országos politikai és társadalmi szereplőkhöz eljuttattunk és amely gerincét képezte későbbi munkánknak is.

**A vállalkozások működési feltételeinek javítása**, a vállalkozás-barát üzleti környezet kialakítása elsősorban kormányzati intézkedéseket igényel, de helyi tennivalók is vannak. Az elmúlt év elején, a parlamenti választások előtt megállapodás született a FIDESZ és a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara között, amely a gazdaságfejlesztés, a szakképzés, az üzleti környezet alakítása terén stratégiai partnerséget fogalmazott meg. A választások után ez a munka megkezdődött. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamarában folytatott, az adminisztrációs terhek csökkentését, az új adórendszer kialakítását célzó munkához javaslatokkal, véleményekkel járultunk hozzá. Szeptemberben több rendezvény szervezésében is részt vettünk, amelyen kormányzati vezetőkkel a helyi gazdaság fejlesztéséről is lehetett javaslatokat megfogalmazni. Így kamaránk vendége volt Navracsics Tibor miniszterelnök-helyettes, Fellegi Tamás miniszter és Petykó Zoltán az NFÜ elnöke és Kriza Ákos Miskolc akkori polgármesterjelöltje, ma polgármestere. A novemberi küldöttgyűlésen Miskolc polgármestere és a BOKIK elnöke együttműködési megállapodást írt alá, amely konkrét feladatokat fogalmaz meg a gazdaságfejlesztés, a turizmus-fejlesztés, a lokálpatrióta gazdaságpolitika és a szakképzés terén.

Az elnyúló gazdasági válság a helyi vállalkozások tőketartalékait kimerítette. A bankok kockázat-vállalása jelentősen lecsökkent, így a **finanszírozási** nehézségek egyre súlyosabbá váltak. A nyár folyamán került bejelentésre a Széchenyi-kártya program kibővítése három új termékkel. Munkatársaink részt vettek a felkészítő képzésen és számos rendezvényen ismertették az új hitel-lehetőségeket. Az év utolsó negyedében már mind a forgóeszköz-hitel, mind a beruházási hitel beindult, míg az önerő-hitel az Új Széchenyi Terv pályázataihoz kapcsolódóan 2011-től igényelhető majd. Emellett a kereskedelmi bankok egyéb hitellehetőségeiről is folyamatosan tájékozódunk, és szükség esetén ajánljuk azokat.

Az elmúlt év nyarán a pályázatok jelentős része felfüggesztésre került, így a pályázati támogatások köre leszűkült, ami a fejlesztéseket késleltette. Egyes ágazatokban, különösen az építőiparban hihetetlenül megnőtt a körbetartozás, amely sok vállalkozás létét is veszélyeztette. A panel-programban részt vevő cégek kinnlévősége több száz millió forintot tett ki, erős kamarai fellépéssel elértük, hogy augusztusban végre a kifizetések beindultak és a több, mint egy évvel azelőtt befogadott és elismert számlák kiegyenlítése megtörtént.

Míg 2009-ben elsősorban az export-piacok szűkültek le, 2010-ben a fizetőképes kereslet csökkenése miatt a belföldiek is. Hiába jelentek meg – bár rossz hatásokkal – a munkahely megőrzésre és teremtésre hirdetett pályázati kiírások, piac hiányában a foglalkoztatás bővítésére nem volt lehetőség. Így különös fontosságúvá vált a **kereskedelem-fejlesztési tevékenység külföldön és belföldön** egyaránt. A Külkereskedők Klubja különböző országok kereskedelmi lehetőségeit ismertette meg a vállalati szakemberekkel. Ezt segítette a kamarai újságunkban rendszeresen megjelenő ország-ismertető. Az év során megalakult a Magyar-Ukrán Kereskedelmi és Iparkamara, amelynek alapító tagjai vagyunk. A Kárpáti Kamarák Szövetsége több kontakt-napot és találkozót szervezett. Számos nemzetközi pályázat finanszírozását is igénybe véve bővítjük az üzleti kapcsolati partneri kört. Autóipari klaszterünk részt vett a Stuttgarti Szakvásáron, a moszkvai autóipari vásáron. Beszállítói napot szerveztünk a Bosch cégnél és a Remy Automotive-nél. Pályázati támogatással közös adatbázist alakítunk ki és beszállítói programokat szervezünk a Nyugat-Szlovákiai Autóipari Klaszterrel.

A helyi vállalkozók megbízáshoz, munkához jutását kívántuk segíteni az „Adjunk munkát egymásnak” nyílt adatbázisunk kialakításával, a vállalkozók együttműködésének szervezésével. A nyár elején megyénket ért súlyos természeti katasztrófa idején a kárfelmérésben és a helyreállítási munkák elvégzésében szerveztük a helyi vállalkozásokat, sajnos, minden igyekezetünk és a vállalkozók felajánlásai ellenére a felső-zsolcai újjá-építést egy budapesti cégre bízták, holott ez esetben még a közbeszerzési eljárás sem volt előírás. A patrióta gazdaságpolitika megvalósítását kiemelten fontos ügynek tartjuk, ennek szervezésére valamennyi önkormányzatnak és intézményeiknek felajánlottuk munkánkat.

A foglalkoztatás növelésének külső feltétele a piaci kereslet, belső feltétele a munkaerő-piaci kínálat: megfelelően felkészült, gyakorlati ismeretekkel rendelkező munkaerő jelenléte. Igen alacsony foglalkoztatottságú megyénkben így még hangsúlyosabb a kamara legjelentősebb közjogi feladata a **szakképzés**. Ezt a feladatot az elmúlt évben is a szakminisztérium és az MKIK által megkötött szerződés keretein belül végeztük.

A nem iskolarendszerű képzésben a 36 kamarai szakmában vizsgálőnőket, a többiben bizottsági tagokat delegáltunk. A kamarai szakmákban lebonyolítottuk a szintvizsgákat, ahova a vizsgálőnőket delegáltuk, de emellett a teljes szervezés, a tárgyi és személyi feltételek biztosítása a feladatunk volt.

Szakképzési tanácsadóink rendszeresen látogatták és tájékoztatták a képző intézményeket, a vállalkozásokat, intézték a tanulószerveződések megkötését, a tanulók elhelyezését.

Elvégeztük a gyakorlati képzőhelyek akkreditálását, ellenőrzését.

Megszerveztük és lebonyolítottuk a „Szakma Kiváló Tanulója Verseny” megyei fordulóját. Az országos döntőre, a Szakma-Sztár Fesztiválra többszáz iskolást utaztattunk az Expo területére.

Az iskolaév elején a képző intézmények vezetői és a gyakorlati képzésben résztvevő vállalkozások számára szakképzési tanévnnyitót, júniusban pedig a megye szakképző iskoláiban a legjobb eredményt elérő tanulók számára szakképzési tanévzárót tartottunk.

Részt vettünk a Pályaválasztási kiállításon, a pályaaorientációt a kamarai újságban a Hiányszakmák – sorozatunkkal segítettük.

Továbbra is elláttuk a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság kamarai koordinátori feladatait, felméréseinkkel segítettük a hiányszakmák meghatározását. E szakmákban a tanulók illetve az iskolák kiemelt támogatást kaphatnak. A megalakuló TISZK-ek szakmai bizottsági munkájában részt vettünk, egyeztetettük velük a felmérések eredményeit, a beiskolázás paramétereit.

A gyakorlat-orientált mérnökképzés, a megfelelő kompetenciákkal, használható idegen nyelv-tudással rendelkező mérnökök képzésének fejlesztését szolgáló „Együtt a jövő mérnökeiért” szövetség munkájában alapítóként veszünk részt.

A szakmák megszerettetését, megismertetését szolgálják a szakmai versenyek, amelyek közül kiemelkedik a Kézműves Kupa Nemzetközi Fodrász, Kozmetikus és Működő-építő Bajnokság, amelyet 2010-ben is nagy sikerrel, félezer versenyzővel és több ezer látogatóval rendeztünk meg. De egyre ismertebb a Schnitta Sámuel szakács-cukrász-pincér verseny, valamint az asztalos tanulók remekeinek kiállítása. Tavaly segítségünkkel került megrendezésre az országos pneumatikai verseny is.

Kamaránk sikeresen szerepelt a MKIK Magyar Kézműves Remek versenyén is.

Az etikus üzleti magatartás, a szabályszerű működés kialakításában kamaránk segíti a vállalkozásokat. Számos rendezvényt tartottunk a hatóságok képviselőivel, az új adó- és más jogszabályok megismertetése, az ellenőrzési tapasztalatok közzététele céljából. Az építőipari regisztrációhoz kapcsolódó regisztrációs és ellenőrzési feladatainkat elvégeztük, az ellenőrzésnél a figyelmeztetésre és nem a büntetésre helyezve a hangsúlyt.

A Békéltető Testület egyre ismertebbé válik, ügyszámuk évről évre nő.

A miskolci főutca kereskedőinek érdekében számos egyeztetést kezdeményeztünk az önkormányzattal, kérve a bérleti díjak mérséklését a gazdasági válságra és a villamos-pálya cseréje miatt beállt forgalomcsökkenésre tekintettel. Sajnos, nagyon kevés eredményt tudtunk elérni, ezt a munkát az idén is folytatjuk a város új vezetésével.

Összefoglalva: Az elmúlt évben a vállalkozások nehezedő helyzetére, a piaci környezet kedvezőtlen változására tekintettel számos területen igyekeztünk segítséget nyújtani szakmai munkával, szervezéssel, új kezdeményezésekkel. Reméljük, hogy az idén már némi elmozdulás is tapasztalható lesz a gazdaság élénkülésében.

## A 2010. évi költségvetési terv teljesülése

A 2010. évi költségvetést 261.735 ezer Ft bevétellel és 261.300 ezer Ft kiadással terveztük.

Bevételi tervünkben továbbra is 10 %-os csökkentéssel terveztük a tagdíjakat, a vállalkozások nehéz anyagi helyzete miatt azonban ez nem teljesült, a 65 millió Ft helyett 63 millió Ft folyt be. Több tagunk kérte elmaradásának átütemezését, részletre fizetését, ezek az összegek már a 2011-es bevételhez kerülnek, bár a tervezett 65 millió Ft-ot így sem ériük el.

Jelentősebb elmaradást okozott a nonprofit kft törlesztésének részbeni elmaradása. Ennek oka a kft gazdálkodási gondjaiból adódtak, kiemelkedően az egyik bérlőnk (régiségbolt) tartós nemfizetése, ezt a céget csak bírósági per elindításával tudtuk kiköltöztetni több mint egy év után, de a kintlévőségért még folytatjuk a pert. Kevesebb lett a Széchenyi-kártya forgalmunk is, a gazdasági válság miatt a bankok hitelezési hajlandósága csökkent, régebben egyértelműen meghosszabbított igényléseket sorozatban elutasítottak, illetve az OTP ügyfeleit saját termékének igénybevételére készítette.

Mindezek következtében az éves bevételünk 2010-ben: 256 714 ezer Ft volt.

Kiadásunk 275.530 ezer Ft összeget tett ki. Az épület és műszaki berendezések fenntartására tervezett összeget 2,78 millió Ft-tal meghaladtuk, ennek oka elsősorban az, hogy az év közepén valamennyi folyosót, lépcsőházat, valamint a kamarai irodákat és a nagy termet kifestettük és a világítást korszerűsítettük. Ez utóbbi energiatakarékos megoldás lett, amelynek hatása a 2011 évi áramszámláinkban érződni fog.

Egy 2008-2009 közötti pályázatunk kifizetése jelentősen csúszott, ezeket a költségeket elhatároltuk és 2010-re tettünk, de a tervezett összeg sajnos, nem volt elegendő a megvalósításhoz, így az oktatási, bérleti és tanulmányok költségei jelentősen megemelkedtek. Ezt a növekményt ugyanakkor a pályázatkezelő minisztérium nem ismerte el, sőt az eredeti támogatást is csökkentette. Természetesen 2010-es kiadásaink között most is szerepelnek olyan pályázati költségtelek, amelyeknek a kiegyenlítése csak 2011-ben, esetenként 2012-ben következik be. Belső működési költségeinkben takarékosak voltunk, a bérköltséget nem haladtuk meg és alacsony volt a kiküldetési összeg is. Költségszerkezetünkben következően jelentősen nagyobb lett a vissza nem igényelhető ÁFA összege is.

Mindezek következtében – hosszú évek óta először – gazdálkodásunk veszteséges volt, amit év közben folyamatos takarékoskodással igyekeztünk mérsékelni. Így például az év során távozott munkatársak helyére nem vettünk fel új kollegát, a feladatokat felosztottuk. A költségvetési egyenlegünkben bekövetkezett hiányt 2011-ben igyekszünk ledolgozni, és a kamara vagyónát a továbbiakban növelni.

**Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara  
2010. évi költségvetése**

Eft

BEVÉTELEK	Terv 2010.	Tény 2010.
Tagdíj	65 000	63 003
Okmányhitelesítés	20 000	19 890
Szolgáltatási bevételek	20 000	19 220
Széchenyi kártya díj	15 000	12 598
Pályázatok	50 000	52 308
Békéltető Testület támogatás	14 735	14 735
Szakképzési feladatok támogatás	50 000	53 875
Nonprofit kft törlesztés	10 000	4 600
Kamat	5 000	4 485
Egyéb bevételek	12 000	12 000
<b>Összesen:</b>	<b>261 735</b>	<b>256 714</b>

EFT

Ssz.	KIADÁSOK	Terv 2010.	Tény 2010.
<b>I.</b>	<b>Anyagköltségek (I.1+I.2)</b>	<b>10 000</b>	<b>11 126</b>
I.1.	Rezsiköltségek, üzemanyag	7 000	7 650
I.2.	Irodaszer, nyomtatvány, anyag	3 000	3 476
<b>II.</b>	<b>Igénybe vett szolgáltatások (II.1+...+II.12)</b>	<b>99 500</b>	<b>116 257</b>
II.1.	Kiküldetés (belföld, külföld, szállásktsg)	4 500	2 366
II.2.	Posta, telefon, telekommunikáció	10 000	8 400
II.3.	Épület, műszaki berendezések, gk. fenntartási ktg.	6 000	8 778
II.5.	Szakkönyv, napilap	1 000	1 171
II.6.	Kiadványok	2 000	575
II.7.	Egyéb (kiállítás, rendszerk. Békéltető test., fuvarozás, sokszorosítás)	11 000	7 670
II.8.	Könyvvizsgáló, jogi szolgáltatás, képviselő vez.	10 000	7 640
II.9.	Bérleti díj	6 500	9 050
II.10.	PR, hirdetések, honlap fenntartás	10 000	10 034
II.11.	Oktatás, fordítások	16 500	28 234
	Oktatás	15 000	26 588
	Fordítások	1 500	1 646
II.12.	Egyéb igénybe vett szolgáltatás	22 000	32 339
	Szakképzőhely ellenőrzés, tanulószerv., szintvizsga	8 000	6 963
	Pályázatok szakmai anyagai, tanulmányok készítése	14 000	25 376
<b>III.</b>	<b>Személyi jellegű költségek (III.1+III.2+III.3)</b>	<b>119 900</b>	<b>112 790</b>
III.1.	Béreköltség	76 000	69 478
	Főállású dolgozók bére	69 000	65 155
	Megbízási díjak (előadók, pályázatokat megvalósító szakért., egyéb)	7 000	4 323
III.2.	Egyéb személyi jellegű kifizetések	22 900	22 885
	Ajándék (járulékokkal)	1 000	1 346
	Táppénz, betegszabadság	400	555
	Reprezentáció	8 000	8 951
	Gépkocsi, étkezési jegy, bérlet, munkaruha, OTP egészségpénztár	13 500	12 033
III.3.	Bérráfordítások	21 000	20 427
<b>IV.</b>	<b>Egyéb szolgáltatások (IV.1+IV.2)</b>	<b>10 800</b>	<b>10 839</b>
IV.1.	Tagdíjak, okmányforg.	6 000	5 679
IV.2.	Bankköltség, hatósági díj, biztosítás	4 800	5 160
<b>V.</b>	<b>KÖLTSÉGEK ÖSSZESEN (I+II+III+IV)</b>	<b>240 200</b>	<b>251 012</b>
<b>VI.</b>	<b>Ráfordítások</b>	<b>15 100</b>	<b>18 731</b>
VI.1.	Szponzorálás	500	910
VI.2.	Bírságok, önkormányzati adók,	300	535
VI.3.	Vissza nem igényelhető ÁFA	12 000	14 776
VI.5.	Hitel törlesztése ( szgk. fénymásoló )	2 300	2 510
<b>VII.</b>	<b>KÖLTSÉGEK ÉS RÁFORDÍTÁSOK ÖSSZESEN (V+VI)</b>	<b>255 300</b>	<b>269 743</b>
<b>VIII.</b>	<b>Beruházás</b>	<b>6 000</b>	<b>5 787</b>
<b>IX.</b>	<b>KIADÁSOK ÖSSZESEN - tényleges kifizetés (VII+VIII)</b>	<b>261 300</b>	<b>275 530</b>
	<b>A költségvetésre ható tényezők:</b>		
	Értékcsökkenési leírás		5 863